
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL
Cemara Municipal de Terenos-MS

ATA DA sessAo onolruAntA DE N" 1..217 DEz.o22

Ao quinto dia do m6s de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, irs dezenove
horas e vinte e cinco minutos, no recinto da C6mara Municipal, cita arua: Isaac
cardoso, N" 281, nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, em
respeito ao distanciamento social e constituida pela vigente Portaria n.. 02612021
de 03 de agosto de 202r, que dispde sobre a reabertura dos trabalhos do
Legislativo ao priblico geral. As sessdes contardo com a presenga dos
vereadores e de 50% (cinquenta por cento) do priblico respeitando o
distanciamento de Biosseguranga do programa de Saride e Seguran qa da
Economia (PROSSEGUIR), continuando a ser transmitida ao vivo pela piigina
do Facebook da camara Municipal. presidida pelo vereador MARCos INAcIo
cAMPos e Assessorada pelo primeiro Secretiirio cLAyroN cLEoNE MELO
WELTER, contando com a presenga dos seguintes vereadores: HELDER
NOBORU KASAE, HENRIQUE REZENDE DOS SANTOS, JEDSON
MAURO DOS ANJOS, JOSE DA SILVA CIPRIANO, LUCILHA DE
ALMEIDA, MARCELO ALEXANDRE CONSALTER, RICA
GUIMARAES LEONEL, SIVIO FIGUEIREDO BRITES, WILSON MIGU
Do cARMo. Tratando-se da seguinte ordem do Dia: Em discussdo e
ata da mildsima ducent6sima ddcima sexta sessao ordiniiria. Leitura
indicagdes de n" 108/2022 de autoria do vereador Henrique Rezende dos
Leitura do oficio n" 37212022 que encaminha o projeto de lei n" 02112022 de 0l
de Setembro de 2022, que concede doagdo de iirea e isengdo de tributos d
empresa webert souza muniz, no ambito do programa de incentivos para o
desenvolvimento econ6mico e social de Terenos-prodeste. Logo ap6s o
Presidente declara aberta a presente sessdo ordiniiria e solicita a leitura da
Ordem do Dia, ap6s determina a discussdo da ata damil6sima ducent6sima sexta
sessdo ordin6ria, n6o havendo, coloca-a em votagdo, sendo aprovada por
unanimidade. Logo ap6s solicita a leitura da indicagdo de nol0812022 de autoria

Vereador Henrique Rezende dos Santos. O Presidente informa que a referida
indicagdo serii encaminhada ao Poder Executivo Municipal para as devidas
providencias. Posteriormente solicita a leitura do oficio n 372/2022 que
encaminha o projeto de lei n" 02112022 de 01 de setembro de 2022,que concede
doagdo de iirea e isengdo de tributos d empresa webert souza muniz, no ambito
do programa de incentivos para o desenvolvimento econ6mico e social de
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Terenos-prodeste. O Presidente encaminha paru as comiss6es competentes. Sem
mais nada a tratar, passando ao grande expediente, o Presidente solicita ao
primeiro secretario Vereador Clayton (Caco), para convidar os Vereadores
inscritos a fazer uso da tribuna. Com a palavra Vereadora Lucilha, quero aqui
cumprimentar o Presidente Marquinhos, todos os pares, toda a populagdo que
estii aqui presente, toda a populagdo Terenense do Campo e da cidade, quero
deixar o relato que na segunda-feira passada eu frz a indicagdo a respeito das
manilhas kl da Quer6ncia e eu passei 16 vi que as manilhas j5 foram deixadas 16
para estar colocando as manilhas aonde tem aquela mina de iigua 16 na
Querdncia, tamb6m recebi algumas solicitagdes vindo parc c6 eu quero deixar
isso ao Lfder o ZeParaiba que no grupo dos Vaqueiros da FETAGRI subindo lil
no Francisco tem uma seffa muito declinada para cima e os motoristas dos
6nibus escolares est5o reclamando muito porque tem muito buraco e acaba
quebrando aqueles feixes de mola e d perigoso, entdo para que possa estar
olhando nesses locais e 6 importantfssirno a gente estar trazendo as indicag6es e
observando os que vdo sendo atendidos e os que faltam" tamb6m gostaria de ver/ "
o senhor ficou para me responder depois a questdo das rjemandas de se

\ \feira passada e tamb6m a respeito da compra daqueias touro e qnais sdo as
utilidades ai depois se o senhor puder passar para mim que 16 n6s tambdm ai
estamos com a demanda muito grande e eu recebi at6 uma filmagem e eu
passar aqui hoje no tel6o as pessoas que estdo com as criangas especiais elas
est6o indo ainda na ambuldncia, ent6o poderia ver certinho como 6 que vai ficar
essa questdo do transporte para levar as criangas especiais, a ambulfincia n6o 6
adequada e as vezes um desses carros vai ser para carregar as criangas? eueria
deixar aqui o meu agradecimento e mostrar como a nossa populagdo 6 solicita,
participei junto com o Vereador Ricardinho no bingo da escola para arrecadag6o
e teve outros vereadores como o caco, Jos6 e tambdm o Renovo que esse evento
iria acontecer em outro momento, mas como teve aquele acidente com a ponte
aconteceu o bingo agora, no outro dia tamb6m teve um evento muito bacana que \:._
est6 com cdncer, dois anos e vai ter que retirar o estomago e mais uma vez u 
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populagdo ajudou e a crianga conseguiu uma quantia muito boa, e eu quero 
'*

parubenizar os organizadores, no domingo teve a agdo da igreja e a gente v€ o 
--4>

quanto o nosso povo d maravilhoso e solicito com causas nobres e eu fico muito 
-!

feliz de fazer parte desta comunidade onde eu residuo por isso eu busco e cobro {
tanto as reivindicagdes 16 da nossa regi6o, n6s temos um problema ainda muito "-=
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foram patoladas e as outras ainda precisam de um cuidado maior, entdo d6 s6
uma olhadapata n6s e tamb6m nos 6nibus escolares a gente precisa desse olhar
16 tambdm na parte da educagdo e na parte da Saride, quero aqui cumprimentar
toda populagdo, mais vmavez ai deixando que Deus venha nos abengoar e nos
guardar, estou aqui para servir e a disposigdo de todos, obrigada. com a palavra
vereador Jose (ze), Boa noite Presidente, populagdo, vereadores a populagdo
que nos assiste, eu queria Vereadora Lucilha responder a vossa excel$ncia em
conversa com a secretiiria vai atender a safde em uma forma geral vai atender a
populagdo, foi passado para ela esses veiculos e vai atender tanto a saride da
zona rural e urbano mas sim os pacientes que precisarem que serti necessiirio
utilizar vai ser utilizado os vefculos, em relagdo que ao aluno j6 passei tambdm
estou aguardando a resposta medir as providCncias, em relagSo aos 6nibus eu jri
passei, das estradas falei com o latinha ele estii me passando todo o cronograma
e realmente est6 feita aquela regido ali central e ja visto tem muitos, a
acompanha e o assentamento 6 muito grande, realmente a demanda 6
grande o maquiniirio tem atendido aquela regido toda ali, mas j6 est6
providenciado em breve atender os travessdes que est6o sendo cobrados, em
relagdo as respostas que a vossa excel€ncia fala das indicagdes. Com o aparte
vereadora Lucilha, Queroncia 16 no funddo muita reclamagao, as pedras ficaram
para cima porque quando patolou ndo passou o rolo, entdo Li tri bem ruim, voc6
anda e fica numa trepidagdo muito grande, ent6o tem muito buraco e o pA
Campo verde, alguns locais da Paraiso, patagdnia, tamb6m ainda ndo chegou lii
por isso vereador eu pego aquele aumento de efetivo, porque eu entendo que o
latinha 1616, os funcionririos fazem um trabalho maravilhoso e o efetivo que est6
ndo consegue mesmo alcangar todos ai a gente fica pedindo essas partes mais
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rgenciais e pedir ai ao senhor levar ao prefeito e o executivo que venha
maquiniirios novos para que ele faqa um mutirdo 16 para pelo menos esses mais
emergenciais, muitos buracos e isso tamb6m para o transporte escolar eu creio
que est6 trazendo muita dor de cabega, porquO quebra muitos 6nibus e os
motoristas reclamaram muito, olha o que a gente passa nessas estradas e nesses
travessdes e o prejuizo que a gente tem n6o s6 ele como quem tem carro 16
tamb6m, entSo a gente que vive 16 a gente sente a dor e ai a dor daquelas estrada
quando voc0 vai na oficina 6 uma facada no espinhago Deus me livre, cada vez
que voc6 d6 uma visita na oficina Vereador voc€ sai de lii porque d amortecedor
6 freio, 6 uma pega que cai, isso d muito caro, entdo a gente vive de logistica,
escoar produgdo tudo, pego uma atengdo especial, um mutir6o, aumento efetivo
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dos meninos, eles sdo muito trabalhadores vocds nunca v6o ver eu reclamar de
nada do trabalho de qualquer um servidor porque eu admiro e tiro o chap6u para
os funcioniirios da educagdo, da safde, todos os seguimentos, estou aqui para
solicitar que eles tenham mais ferramentas e condigdes de trabalho para termos
melhor condigdes de vida, obrigado vereador. Continuando com a palavra
Vereador Jos6, inclusive estii sendo chamado o pessoal do seletivo, operador de
maquinas, em relagdo ao cardiologista, a gente conversa com a secretiiria, ela ja
notificou o cardiologista e realmente ele recebe por atendimento, foi feito o
credenciamento e s6 ele se inscreveu, ndo tem outros, mas se acontecer uma
pr6xima vez ele ser6 penalizado, foi feito viirias reclamagdes, mas ja estd sendo
tomadas as devidas providencias, infelizmente n6s n6o estamos achancio
cardiologista para contratar fora o Doutor Sergio. Com o aparte Vereador
Jedson, obrigado vereador pela resposta, o vereador caco tamb6m se fez
presente nessa solicitagSo, mas a informagdo que veio 6 que terga-feira agora ele
chegou por volta das quatro horas para atender, mas que veio atender,
a secret6ria, ao departamento que coneu atr6s para atender a toda popul
obrigado. continuando com a palavra vereador Jos6, queria compartilhar
noite tambdm tem uma votagdo 16 na frente a gente espera que tenha retribui
e eu ndo poderia deixar de compartilhar com vossas excel$ncias vai vir u
entrega de equipamento, aspirador v6rios equipamentos hospitalares da emenda
que esse Vereador adquiriu com a Deputada Mara Caseiro e eu ndo poderia
deixar de registrar o meu agradecimento a ela que quando estive no grupo dela
solicitei a emenda na contra partida do nosso municipio e hoje n6s tivemos af
um 6xito com essa emenda ai que j6 est6 no nosso municipio e vai atender tanto
ao UBS tanto os ESF do municipio e deu para comprar bastante equipamento de
emerg6ncia que vai atender tanto a zonarural como urbana, quero agradecer ai

ianny, ao Prefeito , a Mara caseiro que na qual hoje n6o fago mais parte do
grupo dela, mas agradego desde j6 por essa por essa ajuda que foi a retribuig6o

trezentos e trinta e tros votos na 6poca que teve aqui, entdo hoje a nossa
cidade recebeu esse equipamento novo que vai ajudar muito a populagdo. Com o
aparte vereadora Lucilha, o PA Campo verde, travessdo 16 no fundo at6 hoje
nunca passou uma patrola e tem lugar na Paraiso tamb6m que ndo, ent6o n6s
estamos escutando muito anseio e eu j6 trouxe aqui a indicagao e eu gostaria
muito de convidar os nobres Vereadores se voc6s pudessem tirar um dia e a
gente fazer uma caravana lii, voc6s visitar os travess6es, visitar esses lugares
porque eu nao t6 aqui para criticar e nem apontar, mas eu estou aqui para
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mostrar os lugares que ainda ndo chegaram e que t6 com dificuldade de acesso
muita dificuldade e o setor ndo s6 aqui mas tamb6m tem Sete de Setembro, Ouro
Branco, temos diversas, n6s sabemos que sessenta por cento de Terenos a cidade
6 rural, entdo 6 um local que a gente precisa ter uma atengdo muito grande e eu
pego ao senhor Ll que leve junto e tire um dia eu acho importante se voc6s
quiserem rnarcar 16 em casa eu fago, refno com os nobres que puderem ir a
gente faz uma caravana, importante passar 16 para voc6s darem uma olhada, a
gente passa no posto juntos, a gente vai fazer as visitas nas estradas juntos, eu
andei tudo aquilo esse final de semana e realmente tem lugar que tii muito dificil
passar e mais uma vez eu relato aqui, ndo posso reclamar da equipe de trabalho,
eles precisam, a gente precisa desse aumento efeito de equipamentos 16 para dar
condigdo de trabalho para que possamos ter essas estradas, entdo todos os
produtores estdo reclamando undnime em questdo dos travessdes, ndo 6 da
principal Vereador, a principal ela est6 patrolada, muito obrigado. Continuando
com a palavra Vereador Jos6, estarei levando ao conhecimento de nosso
secretdrio, eu estive 16 semana passada, e passei em vilrios lugares, o latinha tem
uma boa vontade de fazer uma pessoa muito dinAnrica, uma pessoa que pe
realmente para fazer o trabalho, uma pessoa que eu admiro muito, realmente
precisa de uma ateng6o, mas a gente tem que ter uma compreensdo que o nosso
municipio 6 muito grande e os maquin6rios estdo trabalhando, tem uma parte
para cd e outro para 16, mas estii atendendo o municipio de uma forma geral,
talvez deixe um pouco alguns lugares essenciais, outros que estdo menos, entdo
ydo atendendo conforme pode, ndo 6 que a prefeitura ndo quer fazer, mas n6s
temos realmente uma equipe que est6 realmente fazendo. com o aparte
vereadora Lucilha, vereador eu tiro o chap6u para os meninos que estdo lii e
est6o trabalhando mesmo, a quantia de maquin6rio que 6 pouca, eu estou
pedindo para o senhor falar com o executivo, o senhor d o nosso lider levar ao
Prefeito para trabalhar em sistema de mutir6o para alcangar os lugares que ainda
ndo chegou, vai fazer dois anos e tamb6m pego ao senhor que leve isso e foi
cogitado muito no grupo onde eu participo e eu ndo posso deixar de falar ao
senhor que a respeito dos 6nibus das manutengdes, ent6o a gente ve motorista
reclamando, as mdes reclamando e isso vem em questdo tamb6m das estradas
que 6 o desgaste, nosso vereador caco 6 mecdnico e sabe o quanto 6 dificil
andar na estrada, quanto que gasta e isso tamb6m contribui, eu vejo as mdes lii
desesperadas em questSo dos dnibus e que precisa fazer manutengdo e sempre
tem quebrado toda semana tem dnibus quebrado na estrada, entdo eu pego ao
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senhor jamais vai me ouvir falar de quem 6 que seja funciontirio porque sao bons
e est6o trabalhando todos eu s6 estou pedindo que faga sistema de mutirSo para
que nos ajude, tem lugar t6 com valeta, tri ruim, eu vi 16 que j6 chegou alguns
equipamentos, mas n6s precisamos do aumento efetivo dos maquinarios. Com o
aparte Vereador I{elder, o meu caso 6 que n6s tivemos indicagdes em fevereiro
em relagdo a estradas e rodagem, mas eu tenho que agradecer porque a indicagao
nossa atendida pela Sete de Setembro foi feito um excelente servigo. tenho
andado por toda essa regiSo inclusive no assentamento que elathcomentando e
realmente est6 preciirio na parte do Paraiso, essa semana eu tive a informagdo
que irdo para a Querdncia, ai tem que ir para a Campo verde que tem lugares na
Campo Verde com travessdes que tamb6m estii intransitrivel, acredito que vai ser
atendido na forma que aguardei e essa equipe ela vem atendendo aqui no sentido
BP.262 sentido Oeste ou Norte do municfpio, entdo atendeu a Sete de Setembro,
atendeu a Sdo Pedro do Sul, atendeu a Ouro Branco, fez o sen'igo necess6rio
inclusive muito por excelOnciald no Nuara, retornaram por dentro pela
Aimor6, atenderam uma indicagdo do Vereador Silvio na questdo ali, da doi
gordo e a informagdo que eu tenho que a empresa amanhd da patru
mecanizada amanhd estar6 na cidade Virginia t-alta assim na minha indi
chegar ao cachoeirdo e na Nova Alianga, acredito que no grupo em si na
que fizer esse mutir6o, esperamos que seja sanado todas as dificuldades, meu
muito obrigado. Continuando com a palavra vereador Jos6, quero agradecer a
todos, meu tempo j5 encerrou, uma boa semana a todos os vereadores, a
populagdo que nos assistem, os funciondrio aqui da casa, muito obrigado e que
tenham uma boa noite e uma boa semana. com a paravra vereador Ricardo,
senhor Presidente demais pares dessa casa populagdo que n6s assistir aqui
presente boa noite, senhor Presidente queria hoje usar essa Tribuna porque essa
semana eu fiquei muito triste com os acontecido que teve, sabendo eu que algum
tempo i6 ndo estou sendo atendido pelo nosso Prefeito nem pela prefeitura, mas
eu como Vereador eu n6o poderia deixar de ligar para o Prefeito para tentar
sancionar os problemas e tentar apagar um inc6ndio que estava comegando la no
assentamento que j5 vem muito tempo a Vereadora L.ucilha vem falando vem
pedindo a gente jri falou tudo sobre os Onibus e nada nenhuma provid6ncia ent6o
na terga-feira eu recebi ligagSo de uma mde desesperadal6 naquela assentamento
em relag6o aos Onibus na quarta-feira, tornei a receber ligagdo de outras pessoas
e na quarta eu liguei para o Prefeito s6 que atd agora ele ndo me atendeu e n6o
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gabinete para ver se ele iapara o assentamento se ele me dava uma carona, atd16
por que eu queria ver com ele pessoalmente o que estava acontecendo, mas
tambem ele me prometeu me leva s6 que ate agora ele ndo me deu retorno se td
indo ou se ndo vai ainda mas na sexta-feira eu fui no assentamento fui ver
pessoalmente porque essas coisas a gente tem que olhar ndo me diz que me diz e
eu tive andamento encontrei o Prefeito encontrei o chefe de gabinete todos 16 e
na sexta-feira pela infelicidade do dono da empresa de 6nibus tinha dois ernibus
quebrado e se ele aclnr que e mentira eu tenho as fotos dele aqui para mostrar
para ele e fiquei mais indignado ainda ndo s6 pelo Prefeito ndo d6 atenqdo e ndo
saber o que estava acontecendo mais eu fiquei mais indignado com o dono da
empresa o senhor Elvis que esteve lii pessoalmente no assentamento tentando
intimidar algumas mdes que os dnibus quebram que o 6leo diesel t6 caro que a
peqatd cara e que ele ndo tem condigdes eu tenho 6udio dele se ele achar que eu
estou mentindo ele falando certas coisas para mdes e falando que ele ndo tem
condigdes de trocar 6nibus de colocar 6nibus, que ele vai tentar ver mas atd of
final do ano tem que aguentar assim mesmo que o ano que vem as mdes faz umd
comissdo e toca o pega no Prefeito para ver se ele coloca 6nibus, porque ele ndb
pode fazer nada e que o Prefeito ndo vai mandar embora porque ndo tenh
ningu6m pelo contratar no lugar tudo bem mas disse de passagem que pelo que
eu vi no contrato dele ndo recebe tdo mal e para ele tomar essa atitude ele tinha
que pensar antes dele pegar a licitagdo se o 6leo diesel estava caro. se o pneu
est6 caro, se o 6nibus est6 quebrando, agora seu Elvis o senhor vai me desculpar
mais tentar calar mde, falar que vai prejudicar o Prefeito como teve mde 16 no
grupo que eu vi muitas vezes que falava e hoje quieto ndo fala digo de
passagem, n6o sei se 6 verdade, mas diz que o Prefeito quietou elas mas isso ndo
vem ao caso quero atd pedir para o lfder do Prefeito que pergunte, traga para n6s
at6 vou ofrcializar essa semana esse requerimento, que atitude que a prefeitura
j6 tomou em relagSo as reclamagdes desses 6nibus, se j6 notificou essa empresa
desses 6nibus e que atitude a empresa vai tomar quando que ela vai resolver esse
problema para gente. com o aparte vereadora Lucilha, eu fago parte do grupo
escolar Vereador Ricardinho e toda essa fala, esse anseio que vossa excelCncia
falou, esta la no grupo tem videos da situagdo que esta la que as criangas estdo
vivendo e as mdes e exatamente isso que o Vereador Ricardinho falou eu jii falei
aqui na tribuna, j6 trouxe indicagdo, j6 solicitei, jri pedi e agente fica ref6m por
que nos ndo somos executivo nos ndo executamos nos cobramos, trazemos
indicagdo, fazemos requerimento, gritamos, clamamos e pedimos aqui para esta
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casa para que corra 16 e veja, essa parte nos e o Vereador temos feito, todos mais
agente realmente esta sentindo e o medo que da 6 amanha ou depois acontecer
um acidente, e acontecer coisa pior e aquilo que foi pedido aqui acontecer uma
catiistrofe, mais uma vez Vereador pedindo e aproveitando a parte lii na ponte
aonde houve o acidente Presidente Marquinhos, ainda nio foi feito o quebra-
mola se fizer um quebra-molas 600 metros para tr6s reduz a velocidade ent6o eu
j6 pedi aqui j6 falei com o lider j6 mandei indicagdo mostrei aqui oito indicagdo
daquele lugar eu clamo ao senhor e a todos para a gente evitar a morte a gente
evitar acidentes, cuidar desses 6nibus que as nossas criangas t616 e depois que
acontecer uma fatalidade ai ndo adianta mais af j6 foi , entSo o que o Ricardinho
estii falando t6 tudo no grupo com video e fala e reclamagdes, por que para mdes
o bem maior da nossa vida sdo os nossos filhos, e eu sei que cada um que tii aqui
tem filhos e ama os seus filhos e quer ser seguranga para eles e quer que eles
andem no local no 6nibus que traga seguranga, eu acho que nenhum de nos aqui
ndo gostaria que os nossos filhos ndo andasse em lugar que ndo tivesse
seguranga ent6o os nossos filhos isso a gente tem que amar e a gente tem que
cuidar dessas criangas muito obrigado Vereador Ricardinho. Continuando com
palavra vereador Ricardo, eu queria que o Prefeito colocasse a filha dele, que
o bem mais querido que ele tem, em um 6nibus daquelas condig6es, bancdt
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da manhd tivesse notificado ele, eu ndo entendo a situagdo uma empresa
recentemente de urna empreiteira foi 16 reformar a escola porque deu problema
ele atrasou agente reclamou, Vereadora reclamou outro reclamou notificaram e o
senhor sabe que notificagdo tem um limite tambdm para empresa poder perder a
sua concessdo no contrato agora t6l6 e ndo th dando conta, troca eu acho que o
prego que o senhor paga para empresa senhor Prefeito, eu acho que o senhor
consegue dar uma coisa melhor para aquelas criangas, daquele assentamento,
porque vai 16 se por no lugar de uma mde, de um pai daquele o seu filho ficar
com o 6nibus quebrado no sol quente sem agua 16 e sabe a hora que ele chega na
escola, passa por um outro esses dias teve um caso do 6nibus quebrou iuntou
tudo no outro chegou um monte de crianga amontoada e se acontece um
acidente, eu posso mostrar pura o senhor o video dos bancos do 6nibus sai fora
fica o buraco fica o ferro se o motorista bate no buraco a criangabate lii machuca
o Deus o livre acontece um acidente mais grave, eu pergunto vai esperar
acontecer para tomar uma atitude, entdo lider eu pego para o senhor estarei
oftcializartdo um requerimento nessa semana que vem essa seman a para ter essa
resposta, mas gostaria que o senhor tomasse antes o mais rapido possfvel e
trouxesse essa resposta, conversasse com ele e que atendesse ndo quer me
atender n6o tem problema, mas atende a populagdo, aquela populagdo tambdm
foi eleitora dele e merece respeito l5 naquele assentamento, eu tive andando as
equipes est6o trabalhando nas estradas s6 que tem realmente travessdo onde o
Vereador Xiru citou atd o da Campo Verde para Paraiso eu passei 16 eu perdi o
peito de ago do carro esta feio para passar caminhonete vocO passa bem mais
carTo pequeno realmente t6, ficando uma coisa absurdo 16 a gente ndo t6 aqui s6

criticar esta para ajudar se quiser ajuda da gente a gente vai procurar as
coisas s6 que a gente corre atriis de emenda, a gente corre atr6s de coisa e n6o 6
reconhecido tamb6m, voc6 chega um ponto que voc6 desanima de correr atr6s.
com o a parte vereador clayton, vereador eu quero dizer que eu mexo com
locagdo de veiculos de caminhdo e de tratores, eu sei o quanto 6 caro as pegas o
6leo diesel, mas os meus caminhdes s6o locados por bem menos da metade que 6
locado um 6nibus desse e eu dou manutengdo, meus caminhao ndo cai barra de
direg6o, ndo estoura pneu, quanto antes de estragar os motoristas me pedem eu
vou 16 coloca o pneu, fago a manutengdo por isso muitas vezes ndo estou em
Terenos, sempre estou fazendo manutengdo para tudo quanto 6 lugar eu n6o
deixo acontecer, e at6 ent6o para o veiculo ficar em bom estado porque se voc6
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do 6leo diesel que ele falou, n6s estamos vendo o petr6leo baixar o que que ele
t6 reclamando, outra coisa que eu ndo entendo que essa firma faz duzentos anos
que esta em Terenos, parece que 6 s6 eles que tem um ping pong vai e volta, vai
e volta sempre os mesmos se t6 ruim, porque que volta, t6 ruim porque que deixa
aditiva, como esta vindo aditivando a varios meses, viirios anos direto e sempre
a mesma firma, mas se estii ruim sai deixa no lugar, para outro porque n6s ndo
vemos o 6nibus novo vim para c6, s6 vem sucata e nos caminhdo tudo
depredado, toda vez que eu vou, venho da minha fazenda eu vejo caminhdo
encontro 6nibus quebrado aqui na Ponte do Grego indo para trabalhar entdo 6
lament6vel, realmente imagina se n6s largar um filho nosso para ir daqui para
Gleba no 6nibus e ndo chegar irs vezes, n6s temos que ir socorrer entdo
realmente tem que cobrar sim, tem que cobrar n6o 6 politicagem nenhuma
realmente tem que cobrar se a frrma est6 ai td ganhando para isso ela tem que dar
manutengdo, e tem que dar uma atengdo super melhorada para um 6nibus,
porque o 6nibus carrega a vida e vida ndo tem prego obrigado Vereador.
Continuando com apalavraVereador Ricardo, obrigado Vereador concordo co
o senhor 6 de indignar a gente e a gente se sente de um jeito de m6os atadas, q
voc6 n6o pode resolver nada, entdo a gente tem que apelar 6 aqui apelar
novos vereadores e pedir a vocos tamb6m que fazem parte da base, que
ndo fique s6 escutando a gente que vai para o campo, que v6 dificuldade e
nos ajude porque voc6s da base do Prefeito vai atender vai ouvir a gente aqui
muitas vezes 6 discriminado, e ndo est6 sendo ouvido entdo eu pego que olhem
pelos eleitores que voc6s tiveram, todos nossos vereadores aqui tivemos
eleitores no assentamento, ent6o vamos olhar e vamos dar uma atengdo melhor,

6 s6 Li n6o aqui na cidade tamb6m, aqui teve caso esses dia que o 6nibus
quebrou na estrada o outro foi buscar e quebrou tamb6m, ent6o deixa a gente
muito triste essas coisas, agradego a todos uma boa semana a todos e que Deus
ilumine nossos caminhos boa noite .Com a palavra Presidente Marcos, quero
dar boa noite aos meus pares, populagdo que se faz presente, boa noite a
populagdo que nos assiste pelo facebook pelo web da cdmara, vejo que em suas
palavras nobre Vereador Ricardinho, quando vossa excelOncia tr6s um fato aqui
de gravidade, tenho conversado com o Prefeito municipal, Prefeito Henrique e
ele tem demonstrado muito aprego com isso que vossa excelOncia tem falado
aqui pode ter certeza que isso ndo vai ficar sem resposta, a gente j6 tem
conversado sobre isso at6 a semana retrasada antes de vossa excelOncia tocar no
assunto aqui n6s cc ro 14, mas 6 como diz o outro 6 um fato
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ndo 6 porque d um fato que ele n6o pode ser corriqueiro, entdo como vossa
excelOncia disse o Executivo Municipal dentro daquilo que 6 possivel 6
necess6rio ele tem que trocar, tomar as devidas provid0ncias sim, para que possa
motivar bom servigo prestado a nossa sociedade, a nossos alunos, nossos pais,
nossas mdes, e nossos filhos tamb6m porque somos pais e av6s tamb6m 6 muito
importante isso que voc6 nos traz aqui hoje, ent6o senhor Prefeito Municipal sim
tem demonstrado interesse sabe do problema tem demonstrado interesse sobre o
fato e com certeza ele trard a tempo e hora isso que vossa excelOncia tem feito na
Tribuna hoje, motivado essa questdo na Tribuna pode populagdo ter certeza, diz
que esta tomando encaminhamento. Com o aparte Vereador Ricardinho,
Presidente eu espero sim que tome atitude eu sei que o Prefeito ele 6 uma pessoa
que tem uma vis6o do futuro, ele tem um objetivo maior pra frente e eu acho que
essa empresa tambdm jri chegou na hora de ter que tomar uma atitude com ela,

ou que o dono da empresa coloque uns dnibus melhor, que na hora do Prefei
I

tamb6m fazer o contrato com eles exigir uns 6nibus mais novos, que ex
6nibus que tenha um conforto melhor para as criangas por que 6 triste o
ver o que eu vi la, o senhor sabe que eu n6o sou de ficar falando em Tribuna
muito e as coisas, mas eu fiquei muito revoltado Presidente com que acompanhei
esse final de semana no assentamento eu achei um descaso da parte da empresar,-
fazer aquilo e achei um descaso da parte dos executivos de ndo tomar uma
atitude, porque estavam 16 no mesmo dia o Prefeito, o chefe de gabinete, e
poderia eu acho que olhar melhor ai atd a gente fala as coisas na hora seu

dente a gente est6 nervoso, bobeiras que gente tem que pensar antes de
falar, mas eu atd falei gasolina para gastar em campanha o chefe de gabinete est6
aqui fazendo, mas para olhar pela populagdo ndo tii inclusive uma mde me
indagou o Prefeito esta ai no assentamento rodando a gente quer falar com ele -
tem que fazer uma reunido com professor tem que marcar ndo sei quantos meses ;
tem data n6o pode mais para fazer campanha o Prefeito estas aqui rodando, J,
entSo s6 queria dizer isso para o senhor por que 6 o que eu ouvi e o que eu vi no g
assentamento esse final de semana obrigado Presidente.Com o a parte J
Vereadora Lucilha, Presidente d a dor e angristia que eu sinto 16 na regido em '=

que trago aqui e eu fico feliz do Vereador ter ido la somando iunto sempre esta
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os Vereadores tirar um dia e poder circular nos Onibus, andar nos travess6es, ver
a questdo das safde, agente juntar todos e fazer isso 6 importante por que muitas
vezes eu venho aqui trago indicagdes e pode ate falar ndo esta acontecendo isso
la, entSo importantissimo e agradego ai o Vereador Ricardinho ter ido lii conferir
e ver que nos estamos em uma situagdo que precisa mesmo 6 tomar providencia,
por que o que mais me dii dor no coragdo 6 se acontecer um acidente lii e as
criangas estiver 16 Presidente e acontecer uma fatalidade , entdo a gente ndo
culpa ningu6m, mas eu ndo tenho o poder de execugdo o Ricardinho ndo tem, o
senhor ndo tem, n6s ndo somos executor, n6s estamos aqui parafazer aquilo que
a populagSo pede, nos indica nos mostra, e n6s estamos aqui para fazer o nosso
trabalho e atravds de mostrar o nosso trabalho o executivo e seus secret6rios vdo
16 e vdo determinando aquilo, porque n6s somos os olhos da populagdo a gente
est6 no lugar que eles n6o estdo, todos os dias o Ricardinho est6 num lugar que
ningudm est6, todos os dias o vereador Xiru estii em um lugar , que ndo estii o
senhor, o Caco esta em lugares que ningudm vai ver, o Bexiga e assim todos os
Vereadores e n6s somos o olho da populagdo e n6s vem de encontro para levar
aquilo que 6 necessidade nos s6 queremos o que, ter a melhor condigdo de vi
para os nossos filhos para as criangas, ter uma estrada boa, uma educagdo boa,
isso n6s s6 queremos isso mais nada e a gente ver o nosso anseio sendo
protelado, entSo eu tamb6m n6o fago parte da base, eu ndo fago eu sou
independente fui eleita para levar as solicitagdes para o povo, estou levantando
entdo pego aos senhores que 6 da base que pede para o executivo estar lii dando
uma olhada por n6s, e vendo a situagdo e agradego ai ao Vereador por ter ido |l
olhar verificado e somado junto ai convoco os outros tamb6m para poder estar
indo 16 e ver a situagdo das mdes, porque quem tem filho, olha eu morro pelas

inhas filhas, eu mo(ro por elas e eu me preocupo e a genre tem que se
preocupar com os nossos filhos e dar um bem estar, entdo n6s precisamos sim de
um 6nibus bom, de estrada boa, de saride boa, entdo 6 o momento importante de
toda a populagSo pensar e ver esse momento politico para quem vai dar caneta
obrigado.Com o a parte Vereador Henrique, eu vejo dessa forma tamb6m, quero
parabenizar o Vereador Ricardinho a Lucilha tambdm que tem brigado e lutando
por cada um da populagdo como a Vereadora Lucilha falou dos olhos, eu ndo
vejo que a gente ndo 6 somente os olhos, mas a gente 6 a voz, a voz da
populagdo e algum tempo atrds o Vereador Ricardinho atd citou a questdo das
reformas das escolas o primeiro passo que essa casa tomou foi feito um
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seria o tempo a ser entregue e foi bem aceito, tomaram medidas atrav6s da
solicitagdo fomos atendido, e que nos possamos entrar com isso Vereadores, um
requerimento sobre essa empresa que eu vejo assim todos os Vereadores aqui
se importam com as criangas, ndo adianta muitas vezes agente falar que 6 base
ou n6o 6 base, todos os vereadores e principalmente quem tem filhos aqui sabe o
que 6 colocar o teu filho na madrugada dentro do 6nibus e sai para escola, entdo
veja que nenhum aqui est6 se isentando de uma preocupagSo e como o Vereador
Presidente dessa casa Marquinhos disse todos n6s temos cobrado chegamos
diante do Prefeito temos cobrado isso, levado temos a mecdnica oficina que 6
aqui em Terenos desses Orribus, entSo assim eu vejo que n6s precisamos tamb6m
levar em conta a empresa fazer um requerimento aqui diretamente indicando
para empresa, cada um dos Vereadores assinar junto e v6 todos os Vereadores
aqui tem trabalhado e tem visto isso, ai acho que ningudm fica isento de uma
preocupagdo como essa como a Vereadora Lucilha disse nos ndo estamos aqui
para executar, mais nos somos esta voz e cada um no seu particular tem as
reclamag6es e todos os dias recebemos reclamagdes e agente tem feito
medida do possivel tudo que a populagdo tem pedido, entdo aqui ningu6m
isento independente de ser base ou ndo eu acho que todos aqui esta a favor
populagSo por que nos somos essa voz, nos somos eleitos para ser 

"5a'no, 
uq.ri

nessa casa, ent6o todos vamos cobrar do executivo na medida do possivel nos
estaremos pronto, quero falar aqui que eu estou pronto Vereador Ricardinho e ao
Presidente desta casa para fazermos esse requerimento muito obrigado. Com o
aparte Vereador Ricardinho Vereador agente fez o requerimento nao sei se o
senhor assinou junto, mais foi a Vereadora Lucilha, o vereador Caco, e eu n6o
lembro se o senhor assinou junto pedindo o esclarecimento da empresa o
contrato para ver a situagdo dos 6nibus, ent6o se o senhor quiser agente tem esse
requerimento com os dados da empresa o que ela foi contratada para que e onde,
entdo por isso que eu falei na tribuna que ele ganha muito bem para estar
reclamando ent6o se o senhor quiser agente passa para o senhor esse
requerimento, agente precisa agora 6 de atitude do executivo. Continuando com
a palavta Presidente Marcos, Vereador obrigado Vereador Ricardinho pode ter
certeza ter5, quero mais uma vez dizer Prefeito Henrique, prefeito do nosso
partido PSDB um Prefeito municipalista que atende a ilreana cidade, e iirea rural
tem demonstrado muito trabalho o pr6prio Vereador Josd Paraiba sabe muito
bem disso, Ponte do Grego os assentamentos em geral e vamos continuar
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6dio, serdo motivadas sim para o pr6prio bem para o bem de todos, de n6s
Vereadores, sociedade que se faz presente e sociedade da irea rural e a
sociedade da nossa na 6rea urbana, entSo poder6 tet certeza disso esse 6
sentimento do Executivo Municipal, quero agradecer meus pares uma 6tima
semana a todos que se faz presente nessa casa voltem mais vezes aqui serSo
sempre bem-vindos a populagdo que nos assistir pelo facebook pelo web da
cdmara, sem mais nada a tratar, em nome da democracia e da liberdade declaro
ds vinte horas e quinze minutos, encerrada a presente sessSo ordinilria, boa noite
a todos.

Eu, CLAYTON CLEONE MELO WELTER
Secretiirio lavrei a presente ata, que vai
devidamente assinada.

oP
como 1o

mais Vereadores

PresiEU MARCOS INACIO CAMPOS
subscrevo-me.

Sala das Sess6es, 05 de Setembro de 2.022.

1_:+/

=

.},
-_-J-

J

';J"

5097

Documento publicado em 2022-12-13 14:02:38 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 221147398


